宜宾纸业 力争成为一流竹浆造纸公司



厂",已经走出低迷,蓄势待发! 2022年11月,宜宾纸业宣

布将通过定增引入战投建发纸业。12月,公司控股股东五

粮液集团被确定为中国竹业龙头企业四川银鸽的重整投

访时表示: "公司将以现有主业为基础,全力推动产业做

宜宾纸业董事长陈洪日前在接受中国证券报记者采

资人。五粮液集团此举旨在支持官宾纸业做强做大。

宜宾纸业生产线

#### 在手订单情况良好

受行业低迷影响,宜宾纸业扣 非净利连年亏损。2021年,在加大 产品和市场开发力度等一系列举 措下,公司经营效益稳步增长,实 现经营性扭亏为盈。陈洪告诉记 者: "2022年年初至今,公司已达 到产销平衡,基本实现满产满销, 目前在手订单情况良好。海外市场 拓展顺利,产品出口到欧美、韩国、 俄罗斯及东南亚等国家和地区,与 2021年同期相比,海外收入增长近 5倍。"

宜宾纸业前身为"中国纸厂", 是新中国第一张新闻纸诞生地,它 先后获得了"国家级绿色工厂" "省级林业化产业龙头企业""国 家林业重点龙头企业" 等荣誉称 号,是竹浆造纸龙头示范企业。

在"限塑令"和"禁废令"的

双重政策背景下,竹浆造纸行业迎 来了新的发展机会。陈洪表示,竹 子由于其生长周期短、绿色环保、 可降解、可再生等天然生物特性, 隔年砍伐不影响植被层碳储量,固 碳能力更持久,在固碳减排、水土 保持、美化环境等方面具有重要作 用,既能满足社会经济发展的需 要,又具有广阔的市场前景、较大 的经济效益、社会效益和生态效 益。党的二十大报告提出,全面推 进乡村振兴。竹浆造纸在解决造纸 原料短缺问题的同时也可以带动 竹农增收,进一步激发竹产业新动 能,助力乡村振兴。

中国造纸工业2021年度报告 显示,2021年全国纸浆生产总量 8177万吨,2021年全国纸浆消耗总 量11010万吨。总体来看,我国纸浆 进口依赖程度较高。"竹浆纤维长 度较长,是一种良好的造纸纤维原 料,适合生产各种纸张产品,是未来

强做大,力争到2025年成为具有产业链优势的一流竹浆 造纸企业。

因为看好竹浆造纸行业的发展 前景,近年来,宜宾纸业充分依托宜 宾本地丰富的竹资源优势, 大力实 施"竹浆纸及深加工一体化"发展 战略,形成了以竹林试验基地建设、 竹片加工、制浆造纸、终端制造、产 品营销为一体的全产业链经营发展 模式。

制浆造纸行业原料转型的优势方

向。"陈洪说。

陈洪认为,随着人民消费水平 的升级和"绿色、低碳、环保、健康" 理念的深入,"以竹代塑""以竹代 木"将是大势所趋。

## 将加强外延式布局

在推进内生式发展的同时,宜 宾纸业也在控股股东五粮液集团的 支持下进行外延式布局的尝试。

12月12日晚, 宜宾纸业公告 称,近日,公司控股股东五粮液集团 被确定为四川银鸽重整投资人。若 项目顺利实施, 五粮液集团将新设 全资子公司取得四川银鸽的经营性 资产和相关业务。基于四川银鸽主 营业务为纸张制造,为切实履行已 出具的《关于避免同业竞争的承诺 函》,五粮液集团承诺:有偿委托宜 宾纸业全面管理新设主体的生产经 营,待重整方案执行完毕且取得的 四川银鸽业务、资产符合注入宜宾 纸业的条件后,将在符合相关法律

法规及监管规则、符合宜宾纸业利 益的前提下, 优先以公允价格向宜 宾纸业转让四川银鸽的业务、资产 或新设主体的股权。

● 本报记者 康曦

四川银鸽与宜宾纸业的现有主 业具备较高的协同性和互补性。四 川银鸽是四川省农业产业化经营重 点龙头企业、四川省林业20强企 业、四川造纸行业"十强"企业,还 拥有一个省级企业技术中心, 主要 产品有全竹浆打字纸、双胶纸、牛皮 纸、本色竹浆板。其中,打字纸、牛皮 纸是历届四川省名牌产品。

陈洪告诉记者,受国家环保 政策趋严的影响,制浆造纸新建 项目环评指标的审批日趋严格, 新建产能获批难度较大,外延式 扩展就成为扩大产能规模的重要 路径。四川银鸽现有竹浆产能10 万吨/年,通过改造可进一步提高 竹浆产能, 若后续能成功注入宜 宾纸业,将较大程度提高宜宾纸

业的产能规模。 四川银鸽还有望为宜宾纸业提 供稳定的原料来源。四川银鸽所在 地泸州市竹林面积约400万亩,在 四川省排名第一, 且可用于竹浆生 产的竹林种类在70%以上,若能完 成对四川银鸽的破产重整, 宜宾纸 业则能就近在泸州和宜宾两地进行 资源布局, 有利于为宜宾纸业原料 供应提供保障,提升原料获取能力

和成本优势。

公司供图

#### 引入战投建发纸业

为进一步支持业务转型与扩 张,提升市场份额,改善经营状况并 提高盈利水平, 宜宾纸业意图寻求 在销售渠道、客户资源和产品研发 设计等方面具备优势资源的企业进

11月3日晚, 宜宾纸业发布 2022年度非公开发行A股股票预 案,本次非公开发行的发行数量不 超过5307.12万股,发行价格为9.6 元/股,募集资金总额不超过5.09亿 元,全部用于补充流动资金及偿还 债务。发行对象为五粮液集团和建 发纸业。其中,公司控股股东五粮液 集团拟认购数量4157.12万股,建发 纸业拟认购数量1150万股。

建发纸业在浆纸贸易领域拥 有领先优势,截至目前,建发纸业 的经营业务和投资领域已经涉足 了国内外木片贸易、纸浆贸易、纸 浆期货、原纸生产、原纸贸易、纸制 品贸易、包装以及电子商务平台, 成为行业里名副其实的全产业链 服务供应商。

引入建发纸业, 宜宾纸业将在 资金、渠道、运营和研发等多方面获 得支持。陈洪称,公司将与建发纸业 充分战略协同,优化整体采购方案, 共享销售渠道资源,完善产品设计 与研发,提升双方产品价值挖掘与 精细化运营能力,进一步扩大公司 业务规模,提升盈利能力,实现快速 可持续增长,显著提升双方的市场 影响力。

对于"十四五"期间的发展目 标,陈洪表示:"宜宾纸业将全面提 升经营管理能力,持续加大科技创 新投入,着力提升资产资金利用效 率、生产制造效率和管理效率,实现 经营业绩稳步提升,经营能力重点 突破,迈入高质量发展阶段。"

# 感冒药需求增加 药企满负荷生产保供

● 本报记者 倪铭

近期,随着"新十条"的落地,疫情防 控进入新阶段,布洛芬、连花清瘟等各类 感冒药需求大增。随着需求增加,相关药 品生产企业也在满负荷生产,保障供应。 近日,金石亚药、华润三九、江中药业等多 家产业链公司发布机构调研纪要,介绍了 相关药品的产能、供应等情况。此外,一 些地方还采取了发放免费药品、"健康爱 心包"等举措,满足群众用药需求。

#### 全力保障供应

华润三九在12月12日-12月14日期间 接受了中信证券、泰康资产、广发医药等机 构调研。在回答感冒灵是否有扩大生产线 计划时,华润三九表示,2021年公司感冒呼 吸品类占CHC业务40%左右。公司感冒灵 产能提升项目在实施中,预计2024年投产。 今年四季度以来,感冒高发季叠加疫情影 响,感冒类药物需求量较大、订单充足。公 司目前也在加紧安排生产,包括内部委托 加工安排等。此外,公司也已安排安徽等地 子公司进行抗病毒口服液的生产。

中国证券报记者从华润三九了解到, 作为防疫药品重点生产企业,公司总部快 速响应、高效统筹,加大对999感冒灵颗 粒、999复方感冒灵颗粒等产品以及中药 预防方、治疗方、恢复方的生产,各相关生 产单元破瓶颈、共协同、提效率,满负荷进 行生产,全力保障抗疫急需产品的供应。

金石亚药在12月15日接受国金证券 等机构调研时表示,公司逐步根据市场需 求调整和实施生产计划,以应对疫情新阶 段的挑战。为全力保障产品供应,公司相 关生产线已开启满负荷生产模式。截至目 前,各项生产运营均正常推进。此生产状 态持续至何时,要视后期疫情发展情况而 定。产品市场供应方面,由于市场需求增 加,公司产品在部分终端存在断货情况。

记者从金石亚药了解到,为保证市场 急需药品供应如复方氨酚烷胺胶囊(快 克)、小儿氨酚黄那敏颗粒(小快克)等 金石亚药生产中心自12月8日起相关生 产线开启24小时生产模式。同时,公司制 定了《闭环生产方案》,对各公司生产、人 员、安全、质量、环保、销售和物流等各环 节进行了系统性安排。

江中药业在12月8日接待了中信建 投、中金公司、海通证券等53家机构的调 研。公司表示,近期会调度安排生产现有 上呼吸道相关产品,如复方鲜竹沥液、草 珊瑚含片等,满足当下群众对上呼吸道产 品的迫切需求,并积极与华润医药商业和 外部经销商协同,确保产品有效供给。

#### 多地发放免费药品

为全力保障群众诊疗买药需求,12月 21日,三亚市向全市市民免费发放首批 73030粒退烧药,市场监督管理局牵头组织 首批18家市内药店,并持续组织更多市内 爱心药店加入免费发放退烧药的队伍中。

12月8日起,常州市为全市"一老-幼"和困难群体等重点人群免费发放"健 康爱心包"并进行防疫科普讲座,为重点 人群织密防护网。"健康爱心包"分为两 类,一类是儿童版,一类是成人版,包内包 括退烧药、感冒药、维生素C片和抗原检测 试剂等家庭常备药物。

业内人士认为,未来一个季度感冒类 药品的需求或保持在较高水平。多地相关部 门已经采取各种措施保障药品供应,产业链 相关上市公司及时安排产能也将从生产端 提供助力,有效保障群众基本用药需求。

## 多地扎堆进行年内最后一轮土拍

● 本报记者 董添

近期,多地扎堆进行年内最后一轮土 拍。从土拍结果看,成交分化较大。不少房 企积极把握年内最后窗口期拿地,竞得集 中出让地块。业内人士表示,随着融资环 境改善,房企拿地热情有望逐步恢复。

## 完成集中供地

12月20日,青岛完成2022年第四批 次集中供地,累计推出40宗涉宅用地,最 终流拍1宗,成交39宗,其中3宗溢价成 交。崂山区2宗地价熔断,累计揽金约135 亿元。拿地企业方面,地方国企为市场主 力,但本土民企表现同样积极。不少地块 由本土民企与地方国企成立的合资企业

据了解,青岛本次土拍在出让规则上 继续沿用了限地价、竞品质、摇号的出让 方式,溢价率上限控制在15%。出让地块 中不乏核心区优质地块。邮轮港区启动区 地块因需自持2.2万平方米商服面积遭遇 流拍,而张村河两宗城市更新地块受到房 企追捧,均经过超120次竞价,地价触顶 进入竞品质环节,最终分别由华润和海信

此外,南京第五批集中供地的15宗 地块也于12月20日完成出让,最终底价 成交14宗,1宗流拍,总成交面积达44.45 万平方米,成交规划面积达87.3万平方 米,成交总价达49.03亿元。本次延续了前 四批次的出让规则,所有地块均未设置商 品房毛坯销售均价。

上述南京第五批次出让的地块主要 涉及马群、仙林湖、六合、溧水、高淳等区

域,用地面积约48.6公顷,起拍总价约56 亿元。最终,位于马群街道的NO. 2022G105地块流拍;成交地块中,出让 面积最大的是位于溧水区永阳街道琴音 大道以西、马场路以南的NO.2022G16地 块,成交面积约6.57万平方米,容积率达 2.5,建筑面积约为16.43万平方米,该地 块最终以底价3.45亿元成交。

## 房企积极参拍

从上市房企公告看,不少上市房企近 期竞得地块。

南京高科近日公告称,12月20日,公 司控股子公司南京高科置业有限公司的 全资子公司南京高科仙林湖置业有限公 司参加了南京市国有建设用地使用权公 开出让的竞买,以12.8亿元竞得NO. 2022G106号地块。地块位于栖霞区仙林 白象片区仙林大道以北、天佑路以西,东 至天佑路,南至仙林大道,西至仙象路,北 至规划道路。该地块规划用地面积为 35136.76平方米,规划用地性质为R2二类 居住用地,挂牌出让起始价为12.8亿元。

天保基建公告称,为满足公司未来发 展战略对土地的需求,2022年12月19日, 公司全资子公司天津天保创源房地产开 发有限公司参加了"津滨保(挂)2022-16 号""津滨保(挂)2022-17号"两宗地块 国有建设用地使用权的公开挂牌出让,最 终以挂牌底价竞得上述两宗地块国有建 设用地使用权,土地成交价格分别为 8.967亿元、4.953亿元,共计13.92亿元。

中指研究院认为,随着融资政策的出 台以及资金陆续到位, 民营房企拿地积极 性有望进一步提高。

# 交通银行山东省分行 全力推动经济回稳向上

今年以来,交通银行山东省分行准确把握新发展阶段、贯彻新发展理念、深度融入新发展格 局,认真贯彻国家金融宏观调控政策和山东省政府经济金融工作意见,以服务实体经济为已任,紧 紧围绕"黄河流域生态保护和高质量发展战略",持续加大信贷投放力度和精准度,服务实体经济 能力显著增强。

受疫情、外部冲击等超预期因素影响,今年以来我国经济面临一些挑战和下行压力。作为经济 发展的血脉,金融行业靠前发力,持续释放政策红利、保持信贷增速稳定。其中,交通银行山东省分 行深度融入黄河流域生态保护和高质量发展战略,积极对接实体经济有效需求,加强重点领域信 贷投放,增强资产组织能力,将更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节。今年前 10个月,交通银行山东省分行人民币各项贷款较年初增长超过300亿元,为稳住经济大盘做出积 极贡献。 -CIS-

## 关于汇添富纳斯达克生物科技交易型开放式 指数证券投资基金(QDII)因境外主要市场

节作	员日暂停申购	、赎回业务的公告
1公告基本信息		2022年12月22日
基金名称		汇添富纳斯达克生物科技交易型开放式指数证券投资基金(QDII)
基金简称		汇添富纳斯达克生物科技ETF
基金主代码		513290
基金管理人名称		汇添富基金管理股份有限公司
公告依据		根据《公开募集证券投资基金信息披露管理办法》等法律法规和《汇添富纳斯达克生物科技交易型开放式指数证券投资基金(ODII)招募说明书》的规定。
暂停相关业务 的起始日、金 额及原因说明	暂停申购起始日	2022年12月26日
	暂停赎回起始日	2022年12月26日
	暂停申购、赎回等业务的原因 说明	2022年12月26日纳斯达克证券交易所因节假日 暂停交易。为保护基金份额持有人利益,本基金 暂停申购、赎回业务。

L 本基金扩位证券简称为美股生物科技ETF。

A基金型 ILLILI分间的/7天成生物杆纹61F。 其他需要提示的事项 ,2022年12月27日,本基金将恢复办理申购、赎回业务,届时不再公告 ,投资者可通过本基金各代销机构或登录本公司网站(www.99fund www.99fund.com)或拨打本公司客服热

定。在100~000~9310 / 日時代大同代。 近鄰富基金高度重視投资者服务和投资者教育,特此提醒投资者需正确认知基金投资的风险和 长期收益,做理性的基金投资人,做明白的基金投资人,享受长期投资的快乐!

## 关于汇添富中证沪港深500交易型开放式 指数证券投资基金非港股通交易日 暂停申购、赎回业务的公告

1公告基本信息	
基金名称	汇添富中证沪港深500交易型开放式指数证券 投资基金
基金简称	汇添富中证沪港深500ETF
基金主代码	517080
基金管理人名称	汇添富基金管理股份有限公司
公告依据	根据《公开募集证券投资基金信息披露管理办法》等法律法规和《汇添富中证沪港深500交易型开放式指数证券投资基金招募说明书》的规定。

## 亭相关业务 新停赎回起始日 的起始日、金额及原因说明 暂停申购、赎回等业务的原因 说明 2022年12月26日至2022年12月27日为非港胚 通交易日。为保护基金份额持有人利益,本基金 暂停申购、赎回业务。

2 其他需要提示的事项

1、2022年12月28日,本基金将恢复办理申购、赎回业务,届时不再公告 、投资者可通过本基金各代销机构或登录本公司网站(www.99fund.com)或拨打本公司客服热

汇添富基金高度重视投资者服务和投资者教育,特此提醒投资者需正确认知基金投资的风险和 长期收益,做理性的基金投资人,做明白的基金投资人,享受长期投资的快乐

### 关于汇添富中证沪港深互联网交易型 开放式指数证券投资基金非港股通交易日 暂停申购、赎回业务的公告

1公告基本信息 汇添富中证沪港深互联网交易型开放式指数证 券投资基金 基金名称 基金简称 汇添富中证沪港深 根据《公开募集证券投资基金信息披露管理が 去》等法律法规和《汇添富中证沪港深互联网 交易型开放式指数证券投资基金招募说明书》 公告依据 暂停相关业务 暂停赎回起始日 2022年12月26日 「停申购、赎回等业务的原因

2 共に耐安妮ポロリサリ 1,2022年12月8日,本基金将恢复办理申购、赎回业务,届时不再公告。 2、投资者可通过本基金各代销机构或登录本公司网站(www.99fund.com)或拨打本公司客服热

线(400-888-9918)咨询相关情况。 (2010年)2016 )任明刊之间代。 汇添富基金高度重规投资者服务和投资者教育,特此提醒投资者需正确认知基金投资的风险和 长期收益,做理性的基金投资人,做明白的基金投资人,享受长期投资的快乐!

汇添富基金管理股份有限公司